

携号转网预计下半年启动

虚拟运营商“竞争上岗”或待明年

本报记者 赵鹏

买了128元套餐竟然还不够用?上个月,市民肖先生的话费一下到了近200元,这让他顿时萌生了携号转网的冲动。

肖先生的冲动有望在几个月后实现。历经12载,携号转网下半年将启动,虚拟运营商也会“竞争上岗”抢占市场,有望冲击成为中型规模运营商。

记者近日从工信部直属的中国信息通信研究院获悉,在工信部指导下其已将虚拟运营商作为携号转网的调研选项,预计下半年启动三大运营商携号转网,而转至虚拟运营商很可能要到明年。

酝酿12年 携号转网进倒计时

提速降费已有几年,可一些市民感受并不明显,甚至因为运营商提速降费力度的不同而产生转网的念头。“我现在用的是北京移动神州行128元套餐,包含150分钟通话和20G流量,可是套餐外通话1分钟就要1角9分。”肖先生说,“59元的腾讯天王卡却包括800分钟通话,虽然不含流量,可是1元1G并不贵。”

要转网,最难的是放弃已有的手机号。携号转网则被视为破题的关键。2006年,原信产部就提出了携号转网的最初概念,但4年后才启动了天津和

海南作为首批试点,又过了4年才有第二批在江西、湖北和云南的试点。

企业天生逐利,用户流失将直接降低其收入,运营商无不为了携号转网设下或明或暗的障碍——如拉长手续流程,对捆绑业务加大办理难度,或者减少办理网点,让用户望而却步等等。有媒体报道,武汉这样的千万人口大城市,仅有3家移动营业厅可以办理。

不过转机已现,今年的政府工作报告确定年内在全国实行携号转网。不仅如此,中国信通院一位负责携号转网工作的相关负责人告诉记者,其在工信部指导下,自3月19日开始进行一项专业调研,正式将虚拟运营商作为携号转网的第四个选项,并为工信部决策起到参考作用。

“大家的手机号绑定了太多的APP或服务,换号后通知亲朋好友是个浩大工程,因此携号转网可以在保持号码不变之余,最快捷地改变套餐。”这位负责人说。

抢占市场 携号转网难撼“大树”

统计显示,虚拟运营商的套餐价格相对三大运营商的下调力度可达约60%。“像肖先生这种128元包含150分钟通话和20G流量的套餐,在我们的通信套餐体系只要49元。”一家虚拟运营商总裁说。

即便价格有先天优势,但受困于品牌

知名度低等因素,虚拟运营商依然生存艰难。截至2018年底,我国虚拟运营商用户只有约8000万户,在移动电话用户总数中占比仅4.6%。如此小的用户规模,让虚拟运营商难以实现自我良性发展。

如果虚拟运营商成为携号转网的新选项,会不会迎来抢占市场的春天?他们又将如何“备战”?

“放开向虚拟运营商携号转网,我们的用户或许会井喷式增长。”在虚拟运营商市场摸爬滚打多年的这位总裁直指其机遇和春天,“我们也在积极‘备战’,但这需要一个系统改造扩容和压力测试的适应过程。”

通信产业专家项立刚介绍,印度私营运营商Jio在2016年曾向其用户提供半年免费4G网络。他认为,除非其他运营商有这种力度的优惠,否则即便全面放开携号转网也无法撼动中国移动这种“大树”。

“目前中国移动用户超过9亿,大于联通与电信的总和。携号转网又非普遍性需求,个人预计全年转网数量最多也不会超过5000万,而且自由转网一两年后需求充分释放,这个数字还会下降。因此对三大运营商格局不会产生根本性变化。”项立刚说。

他表示,虚拟运营商如果抓住机遇,推出更符合用户需求的产品,有可能借此从小型运营商发展为中型运营商。

转网规则 上半年有望出炉

中国信通院携号转网工作相关负责人表示,目前据其了解,工信部预计在上半年将出携号转网具体意见,以及运营商间系统对接的标准和接口规则。

“有了细则,诸如积分能不能转,星级客户的网龄优惠怎么折算,欠费用户能否带着账单转,合约机能否补偿运营商后再转这些细节,才能一一化解。”这位负责人表示,下半年我国将可在三大运营商间实现全面携号转网。

“虚拟运营商一方面用户数量少,另一方面不涉及核心网改造,因此很可能今年不会开通向其携号转网,最快也得明年才能实现。”中国信通院这位相关负责人表示。

用户真要想下半年去办携号转网,很多功课已经要开始做起来了。

“副卡、亲情号,甚至赠送的宽带,这些未到期的捆绑业务,都会成为不能办理携号转网的原因。”项立刚称,“对于这些牵一发而动全身的因素,眼下有携号转网需求的用户就可以向运营商进行查询,先去办理解绑或停用手续。”

有媒体报道显示,试点中有用户咨询得知,要办完携号转网业务甚至需要数月时间。而在在中国信通院这位相关负责人看来,携号转网实施后更重要的是流程要简单,绝不能出现“拖死你”的问题。“在用户配合的情况下携号转网应在一周内实现,特殊情况也不应超过一个月。”这位负责人表示。

多家券商研报下调个股评级

本报讯(记者 孙杰)中国人保、中信建投日前分别被中信证券、华泰证券研报下调评级,罕见的举动一度引来市场热议。紧随其后,近期券商又出具一波下调评级研报。有统计显示,今年以来市场上已有百余份研报下调个股评级,而3月以来下调评级研报数量已达42份。

22日晚间,中国人保发布A股上市以来的首份年报,从数据看,去年中国人保实现营收5037.99亿元,同比增长3.2%;实现净利润134.5亿元,同比下降19.2%。这样的数据显然并不好看。再回顾半个月前,中国人保因股价连续拉涨停涨幅过大,并被中信证券罕见发布看空研报,矛头直指中国人保A股,称其被显著高估,并首次给予“卖出”评级,预计未来一年潜在下跌空间超过50%。如今从业绩看,中国人保股价被看空一点也不冤。

另外一家被看空研报棒打的中信建投,根据3月18日发布的年报,去年营收109.07亿元,同比下降3.50%,净利润30.6亿元,同比下降23.3%。这份年报出炉后,中信建投又遭到3家同行的“追打”。华金证券将中信建投评级由“买入”下调至“卖出”,中银国际下调其评级至“中

性”,天风证券则从“增持”调低至“持有”。

除此之外,近期A股市场券商研报下调个股评级的情况并不鲜见,有些个股甚至被多次下调评级。信立泰被4家券商下调评级,而横店影视、中国国旅、驰宏锌锗等公司下调次数则在2次及以上。从发布下调评级的券商看,国信证券今年以来已下调大富科技、京东方A、昆仑万维、鹏博士、锐科激光、深天马A、扬杰科技、中石科技等8家上市公司评级。招商证券、东北证券、国海证券、华泰证券、光大证券、中泰证券、中银国际等券商发布下调评级的研报数量也在5份及以上。

在A股市场,券商研报下调个股评级可谓非常稀缺,在市场火热的情况下,中国人保、中信建投分别被中信证券、华泰证券给出“卖出”一度被市场极度关注。如何看待个股看空报告,证监会主席易会满在全国两会期间接受询问时表示,“这都是非常正常的事情。”有分析表示,下调评级的研报增多,直接原因还是由于市场过热,个别个股过度偏离实际价值。尤其是在监管定调之后,卖方研报勇于直言上市公司中存在的问题。

长安东风一汽组建出行公司

本报讯(记者 董禹含)长安、东风、一汽三大央企的出行项目终于落地。日前,长安汽车、东风汽车发布公告,长安、一汽、东风、苏宁、腾讯、世嘉利、阿里、无锡飞叶、荣晖、南京恒创、南京银行共同投资设立南京领行股权投资合伙企业,总份额为97.6亿元。

从出资比例看,苏宁将会是新公司的最大股东,苏宁认缴出资17亿元,出资比例为17.42%;而长安、东风与一汽分别投资15亿元,三者持股比例相同,各占16.93%;世嘉利出资10亿元,占比10.25%;腾讯、阿里、无锡飞叶、荣晖、南京恒创认缴出资22.5亿元,出资比例为23.06%。

公告中表示,几家合伙人拟投资以新能源汽车为主的共享出行产业,组建出行公司,本合伙企业仅投资出行公司,不从事其他业务。出行公司由三大央企汽车集团联合互联网、金融、零售等行业头部公司共同出资设立,项目以打造网联化、共享化的“智慧出行新生态”为目标。

2018年7月,一汽、东风、长安正式签署移动出行意向协议书,确定整合三方优势资源,合资组建T3出行服务公司。此外,坊间一直有三家合并成立新汽车公司的传闻。此次三者不仅再度“合体”,还拉来了阿里、腾讯、苏宁等科技公司入伙。近两年,出行领域受到众多车企追捧,戴姆勒、宝马、上汽、长城等均已成立出行公司或品牌。

百强房企市场集中度继续提升

本报讯(记者 曹政)近日举行的2019中国房地产开发企业500强测评成果发布会公布了一份测评研究报告。报告披露,百强房企市场集中度继续提升,年内千亿房企数量达到30家,创历史新高;但周转率三大指标却创下6年来新低,可以看出房企正主动减速。

数据显示,2018年,500强房企全年商品房销售面积总额7.16亿平方米,同比

增长12.58%;销售金额创下9.9万亿元新高,同比增长17.1%。500强房企市场份额按面积和金额分别为41.73%和66.01%,分别较上年提升4.17个百分点和2.77个百分点。同时,年内千亿房企数量创下新高,达到30家。恒大、碧桂园、万科三家龙头房企全年业绩均表现为增长。

测评报告指出,2018年龙头房企继续发挥规模优势,房地产行业集中度持

续提升。前四大房地产开发企业销售金额占比从2013年的6.93%上升至2018年的14.17%,各梯队市场份额基本处于稳中有升的趋势。

这意味着,龙头房企凭借自身在拿地、融资等方面的优势,快速进入相对活跃的市场。2018年四季度以来,部分龙头房企规模增速较一、二季度增速下降明显,预计未来企业规模会从高速增长变

为稳定增长。此外,在因城施策的宏观背景下,中小房企因地域限制,业绩出现较大分化。

“随着去库存任务基本完成,市场销售情况整体趋冷,周转速度势必受到较大的影响。具体到企业层面,高周转的标杆性企业主动提出提质控速,总体来看,房企拿地变得更加稳健,拿地销售比出现一定程度的下降。”研究人士分析。

中国国奥8球大胜菲律宾

本报讯(记者 李立)比赛才踢了不到30分钟,国奥就已经4比0领先,逼得对手菲律宾队助理教练不停看手表,希望比赛快点儿结束。昨晚,中国国奥队在东京奥运会预选赛第一阶段小组赛第二轮中8比0大胜菲律宾队。目前,国奥队取得两连胜,并拿到了13个净胜球。

由于赛程密集,国奥队主帅希丁克本场比赛对首发阵容进行了轮换,效力于西班牙阿尔梅里亚队的林良铭首发出任左边锋,在葡萄牙吉马良斯队踢球的单欢欢担任中锋,上一场与老对手队一役有出色发挥的杨立瑜与张玉宁替补待命。

即使首发阵容进行了大轮换,国奥队依然从一开场就完全占据了优势。第9分钟,姚道刚左路传中,单欢欢头球攻门首开纪录。第13分钟,胡靖航接严鼎皓传球,杀入禁区打远角再下一城。第19分钟,严鼎皓中路做球,黄聪禁区右侧推射得分。第29分钟,林良铭接胡靖航传球,在门前推射得分。第41分钟,胡靖航接林良铭左路传球,禁区内兜射球门远角梅开二度。上半场结束,国奥队5比0领先。

下半场,国奥队继续保持足够的优

势,开场仅4分钟,替补出场的张玉宁头球建功,将比分变成6比0。此后国奥队再接再厉,分别由单欢欢和张玉宁在第77分钟和第90分钟再进两球,最终8比0取得大胜。

取得两场大胜之后,国奥队将在26日对阵东道主马来西亚队,两者将争夺小组第一。按照亚足联的规则,第一阶段小组赛11个小组的头名都将获得晋级资格,同时4个成绩最好的小组第二名也能出线。

从目前的情况看,对国奥队而言,最好的情况还是战胜马来西亚队取得小组第一,直接锁定晋级资格。对此,已拿到两场胜利的国奥队球员纷纷表示很有信心。

“主教练一直告诉我们,我们最大的敌人永远是自己。”两场比赛已经为球队打进3球的单欢欢说,“对我们来说,下一场比赛球队要做的就是全力去拼对手。可以说,现在球队的磨合已经没有问题了,最主要的问题还是注意力方面,球队下半场有时候还是会有散漫的情况,马来西亚队肯定是小组中实力最强的对手,我们必须做到绝对的专注,才能拿到我们想要的结果。”

确实,虽然已经取得两场大胜,但是



国奥队球员单欢欢(上)力压对方球员头球攻门。 供图/视觉中国

国奥队毕竟还没有拿到出线权,所以现在绝对不能盲目乐观。对此,希丁克也在赛后说:“我们末轮的对手是马来西亚队,他

们曾击败过沙特队、韩国队,实力很强,也取得过很好的成绩,这场比赛对我们来说将更为艰苦。”

全国冠军赛孙杨400米自由泳夺冠

本报讯(记者 李远飞)昨天,2019全国游泳冠军赛暨世锦赛选拔赛在青岛展开第一个比赛日的争夺。孙杨在男子400米自由泳决赛中以3分43秒73夺冠,这个成绩不仅达到了今年光州游泳世锦赛的A标,也排在今年该项目世界第一的位置。

昨天上午的男子400米自由泳预赛共分8个小组进行,孙杨在第八组第四泳道游出了3分49秒04的成绩,以预赛第一的身份晋级晚上的决赛。决赛中,孙杨的出发反应时间为0.78秒,在8名决赛选手中名列第七。但游到100米时,他已经处于领先位置,随后他保持住优势,最终第一个触壁。“第一场能够游出这样的表

现,请大家相信我能继续在光州为中国游泳队做出自己的贡献。”孙杨赛后说。

孙杨的这个成绩也轻松拿到了今年男子400米自由泳的世界第一。之前,该项目今年世界最好成绩为3分47秒60。这次在青岛,孙杨报名了200米、400米、800米和1500米自由泳4个人项目,其中1500米是开赛前三临时补报。由于国内比赛的竞争不像国际大赛那么激烈,因此孙杨的目标是以赛代练、检验冬训效果,今年7月的世锦赛才是他真正的重点。

山东籍名将季新杰昨晚游出了3分47秒88的成绩,最终获亚军,他的成绩也达到了世锦赛A标。

中国短道速滑期待北京冬奥夺金

本报讯(记者 王笑笑)在日前结束的本赛季短道速滑世锦赛上,中国队未能夺金,从而连续两届世锦赛无缘金牌,但这并不会挫败“中国冰刀”备战北京2022年冬奥会的信心和决心。日前,中国滑冰协会副秘书长李岩峰在京表示,中国短道速滑队将向北京冬奥会最高领奖台发起冲击。

李岩峰是在“浴冰冰雪,筑梦未来”九牧与中国短道速滑队赞助合作签约仪式上作出上述表态的,此番合作标志着双方将共同推动冰雪运动的普及,弘扬健康积极、激情拼搏的奥运文化。李岩峰认为,九牧的品牌精益求精、追求领先的企业文化和品牌

精神与中国短道速滑队一向秉持的奥林匹克精神高度契合,“中国队多年来始终不忘初心,追求卓越,共获得10枚冬奥会金牌。未来几年,队伍将向北京冬奥会最高领奖台发起冲击,同时助力推动‘3亿人参与冰雪运动’目标的实现。”

作为2018年平昌冬奥会冠军,中国短道速滑队队长武大靖也对自己提出了更高的要求。他表示,要以最佳状态迎接新周期的每一次挑战,“希望自己和队伍都能不断突破自我,创造更好的成绩,以最好的竞技状态迎接北京冬奥会,在主场为国人献上精彩的比赛。”

这周体坛看什么

- 周一 3月25日
15:30 中国杯三四名决赛 中国VS乌兹别克斯坦
19:35 中国杯决赛 泰国VS乌拉圭
19:35 CBA季后赛 深圳VS首钢
广东VS江苏
- 周二 3月26日
19:35 CBA季后赛 新疆VS广东
辽宁VS福建
20:45 奥运会男足预选赛 中国VS马来西亚
- 周三 3月27日
19:35 CBA季后赛 深圳VS首钢

- 广东VS江苏
 - 周四 3月28日
19:35 CBA季后赛 新疆VS广东
辽宁VS福建
 - 周六 3月30日
15:30 中超 北京人和VS北京国安
19:35 CBA季后赛 首钢VS深圳
江苏VS广东
23:15 西甲 巴塞罗那VS西班牙人
 - 周日 3月31日
15:30 中甲 北体大VS呼和浩特
19:35 CBA季后赛 广东VS新疆
福建VS辽宁
- 本报记者 刘静涛

朝阳举办全民健身进公园活动

本报讯(记者 王笑笑)昨天,由朝阳区体育局举办的全民健身进公园之“科学健身面对面”活动在红领巾公园南门广场举行,吸引了数百名游客和健身爱好者“围观”。据了解,朝阳区今年将举办全民健身进公园、进社区和助力冬奥三大系列活动,包含九大板块、47个分项、近千场次活动,覆盖全区43个街乡,力争全面提升群众健康水平,助力北京筹办冬奥会。

随着冬奥会进入“北京周期”,朝阳区以“全民健身,助力冬奥”为主题,

积极推进全民健身进公园、进社区工作,不断完善“一刻钟健身圈”和全民健身“六个身边”工程。主办方充分利用公园优美的环境和社区空闲场地,将健身设施、健身指导、健身活动等优质服务送到群众身边,满足群众多元化的健身需求,营造全民参与科学健身和冰雪运动的良好氛围。在昨天的活动中,主办方邀请了北京市科学健身专家讲师团副秘书长牛印雪教授、全国优秀社会体育指导员及朝阳区武术协会的老师到场讲解科学健身知识、进行科学健身演示。



第四届“耳朵跑”公益活动日前在北京奥林匹克森林公园举行,旨在通过快乐长跑的形式呼吁人们“关注听力健康、关爱听障人士”。 本报记者 饶强摄